



**ELŐTERJESZTÉS**  
**IVÁNCSA KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT**  
**KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK**  
**2022. MÁJUS 30-I NYÍLT ÜLÉSÉRE**

**7. napirend**

**Tárgy: Tájékoztató a lakóhelyi környezet állapotának alakulásáról**

*Az előterjesztés tárgyalása a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (továbbiakban: Möt) 46. § (1) bekezdése alapján **nyílt ülésen** történik*

**Tisztelt Képviselő-testület!**

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46. § (1) bekezdése értelmében a települési önkormányzat a környezet védelme érdekében elemzi, értékeli a környezet állapotát illetékességi területén, és arról szükség szerint, de legalább évente egyszer tájékoztatja a lakosságot. Ezen jogszabályi rendelkezés alapján elkészítettük a környezet állapotának elemzését, értékelését Iváncsa községre vonatkozóan.

Az értékelésről, a Képviselő-testület véleményezése és elfogadása után a lakosság a helyben szokásos módon kap tájékoztatást.

A települési környezet védelme érdekében ellátandó helyi feladatok az alábbiak szerint csoportosíthatók:

- a) környezet védelmét szolgáló jogszabályok végrehajtása és a hatáskörbe tartozó hatósági feladatok ellátása,
- b) önkormányzati rendeletek kibocsátása a környezetvédelmi feladatok megoldása érdekében,
- c) együttműködés a környezetvédelmi feladatokat ellátó egyéb hatóságokkal,
- d) környezeti állapot évenkénti elemzése.

A környezetvédelemmel kapcsolatos alapvető jogszabályok:

- a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény,
- a természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény,
- a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény,
- a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény,
- valamint ezek végrehajtási rendeletei teremtik meg.

**Általános ismertető:**

Iváncsa Község az Adonyi öblözet nyugati peremén fekszik, tájbeosztás szempontjából az Alföldi nagytáj, Mezőföldi tájegység, Váli-víz síkja kistáj része. Eróziós magas parttal határolt mezőföldi lösztábla ártérre néző peremén települt 115 méter tengerszint feletti magasságban. A lapos részből emelkedik ki az iváncsai párkányzat, amelynek relatív magassága kb. 10-15 méter. Tulajdonképpen itt kezdődik a Mezőföld.

A község területét az északnyugat-délkelet löszvonulat jellemzi. A község határa részben löszsíkságra, részben pedig az Adonyi öblözet magas árterére terjed ki.

A külterületi területek döntő többsége jelenleg mezőgazdasági művelésű terület, az erdőszültség igen alacsony. A külterületi településszerkezet alakításakor kiemelt hangsúlyt kapott a Váli-víz mentén húzódó országos jelentőségű ökológiai folyosó megőrzése, amely a Duna-völgyet a Vértessel köti össze, továbbá az európai jelentőségű élőhelyek, a kiemelt jelentőségű különleges természetmegőrzési területek közé tartozó Csárda-völgy pusztulások löszfelszín, valamint a Fácános déli erdőfoltja védelmének biztosítását (ú.n. Natura 2000 területek)



### Hulladékgazdálkodás

Iváncsán a települési szilárd hulladékkal kapcsolatos hulladékgazdálkodási közszolgáltatást a Vertikál Zrt. látja el. A közszolgáltató kiválasztásáról pályázati eljárás keretén a Közép-Duna Vidéke Hulladékgazdálkodási Társulás gondoskodott.

A Közszolgáltató biztosítja a település egész területére kiterjedő, háztartásonkénti 52 ürítés/év gyakoriságú, települési hulladékgyűjtést és szállítást, a házhoz menő lomtalanítást, az elkülönített hulladékgyűjtést (szállítási naptár szerinti házhoz menő szelektív hulladékgyűjtés szervezésével, valamint az üveg hulladék gyűjtését hulladékgyűjtő szigeteken)

### Potenciális szennyező források

A településen hulladéktelep nem üzemel, az Adonyi hulladéktelepen az önkormányzat tulajdonrészrel rendelkezik. Annak további bővítése 2019. évben megtörtént.

A település területein az elmúlt évben tovább nőtt a hulladékot illegálisan lerakók száma. Ebben a tekintetben változást jelenthet, hogy a problémás szakaszok bevezető útjaira kamerarendszer kerül elhelyezésre. A környezetvédelmi alap terhére folyamatos a külterületek tisztán tartása is.

Iváncsa közigazgatási területén ismert, kármentesítést igénylő talajszennyeződés nem található, de a felszíni vízelvezetéssel kapcsolatban egy esetben történt bejelentés.

### Ivóvízellátás

Az Önkormányzat önálló ivóvízellátó rendszerrel rendelkezik, melynek üzemeltetéséről a DRV Zrt. gondoskodik.

### Szennyvízkezelés

Iváncsa, Besnyő és Beloianniszi Község Önkormányzatai közös tulajdonában van az Iváncsán található szennyvíztisztító telep, mely a szakértői vélemények szerint felújításra szorult. A felújítást a 3 tulajdonos önkormányzat saját pénzügyi forrásból megoldani nem tudta, így arra kizárólag pályázati forrás felhasználásával kerülhetett sor. 2016. évben a 3 önkormányzat és Nemzeti Fejlesztési Programiroda Nonprofit Kft. konzorciumi megállapodást kötött, melynek célja a KEHOP-2.2.1 tárgyú felhívás keretében támogatásban részesített szennyvízelvezetési és kezelési fejlesztés megvalósítása. A szennyvíztelep bővítése befejeződött, az átadás megtörtént.

Az üzemeltetési feladatokat – az ivóvízellátáshoz hasonlóan – a DRV Zrt. látja el.

A kiépített szennyvízhálózat szinte Iváncsa teljes közigazgatási területét lefedni.

A bekötések száma az elmúlt években növekedett, a DRV Zrt. 2021. évben küldött tájékoztatása szerint még 74 olyan ingatlan volt Iváncsán mely nem csatlakozott a szennyvízhálózati rendszerre. Ez az elmúlt évhez képest növekedést jelent, ennek oka az új telkek kialakítása, amelyek esetében a rákötés még folyamatban van.

A nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz begyűjtésére és elszállítására pályázati eljárás során választott szolgáltatót az önkormányzat. E feladatot a Hazai Kommunális Kft. látja el.

### Levegőminőség

A légszennyező források alapvetően három forrásból erednek: a gazdasági vállalkozások, a lakosság által kibocsájtott és közlekedésből eredő légszennyezés.

A gazdálkodó üzemek, vállalkozások káros anyag kibocsájtása elenyésző volt, ebben a tekintetben kiemelt feladat lesz, hogy az autópálya mellett megépülő ipari parkban létesülő vállalatok kibocsátása ne jelentsen légszennyező forrást, hogy a környezetvédelmi szempontok maradéktalanul érvényesüljenek.

A település környezetében további kibocsátónak a település mellett elhaladó M6 autópálya tekinthető.

A lakossági légszennyezést az avar és kerti hulladék égetése, a téli időszakban a jelentősen megdrágult földgáz helyett visszaállított szilárd tüzelés, valamint az ingatlanok gyommentesítésének hiánya jelenti. A nyári időszakban a tüzelés tiltásra került, valamint folyamatos a helyszíni ellenőrzés a tűzgyújtási tilalom megsértőivel szemben. A parlagfű okozta szennyezés is egyre gyakrabban fordul elő, már nem csak a település külterületi részein, de gyakran belterületen is.

### Energiagazdálkodás

Az elektromos energiaszolgáltató a térségben az E.ON Energiaszolgáltató Kft. Az ellátottság teljes körű.



A gázszolgáltató a térségben az E.ON Energiaszolgáltató Kft. Az ingatlanok jelentős része kapcsolódott rá a gázvezetékre.

#### Települési zöldfelületek

A település zöldterületeihez tartoznak:

- járdák és úttek közötti zóldsávok,
- fasorok, ligetek
- köztemető,
- egyéb zöldterületek.

A zöldterületek gondozása kétféle módon történik: magántulajdon esetén az ingatlantulajdonosok feladata a terület tisztán tartása. A településen elenyésző azoknak a száma, akik ezen kötelezettségüknek nem tesznek eleget. Az önkormányzati területeken az önkormányzat végezteti el a rendszeres gondozást. A település közterületeinek, közparkjainak az önkormányzat gondoskodik, melynek során a fűnyírás munkálatok mellett a zöldhulladék, falevelek rendszeres összegyűjtésével, virágágások beültetésével, gondozásával biztosítja a környezet elvárt színvonalú megjelenését. A cél az, hogy a település központja minél virágosabb és fás területű legyen. Ennek érdekében Ivánca az Élhető települések pályázaton belül további forrásokban részesült a parkok zöldterületeinek vonatkozásában is.

A település belterületi részein az önkormányzat, illetve a hivatal alkalmazottjai évente több alkalommal is bejárást tartanak, melynek során megtekintik az ingatlanok állapotát, környezetének rendezettségét. Minden évben sor kerül felszólító levél kiküldésére az érintettek részére ingatlanjaik rendbetételére, a szükséges kaszálási és egyéb feladatok elvégzésére.

A fentiek ismeretében megállapítható, hogy a település, a lakóhely környezeti állapota jónak mondható, mely részben a község ideális földrajzi fekvésének, kedvező éghajlati adottságának, részben pedig az önkormányzat és a lakosság munkájának köszönhető.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a beszámoló megismerését követően határozatát hozza meg.

*A képviselő-testület a javaslat elfogadásáról az Möt. szerint **egyszerű többséggel** dönt.*

*A határozatbozatal az Möt. 48. §. (1) bekezdése, valamint az SZMSZ 45.§ alapján **nyílt szavazással** történik.*

#### Határozati javaslat

#### Ivánca Községi Önkormányzat Képviselő-testületének ...../2022.(V.30.) határozata a település környezeti állapotáról szóló tájékoztató elfogadásáról

Ivánca Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a település környezeti állapotáról szóló tájékoztatót megismerte és azt a melléklet szerinti tartalommal elfogadja.

A képviselő-testület felhatalmazza az polgármestert, hogy a döntésről az érintettet értesítse.

**Felelős: Sáfár Gabriella, jegyző**

**Határidő: azonnal**

Ivánca, 2022. május 24.

